

Трудовые книжки Шубиной пестрят благодарностями

Елена АЛЕКСАНДРОВА

Фото автора

26 июня свой 90-летний юбилей отпраздновала вдова почетного жителя Котласа Дмитрия Петровича Шубина Антонина Владимировна.

Две трудовые книжки Антонины Владимировны пестрят благодарностями за ударный труд и записями о награждении разными почетными знаками.

Родилась она в Кировской области, на станции Пинюг. В 1937 году отца Антонины Владимировны, местного фельдшера, арестовали как врага народа.

- Мы с мамой ездили к нему в Котлас, когда он находился здесь в пересыльной тюрьме, но свидание с ним так и не разрешили. Когда его забирали из дома, он был уверен в том, что его отпустят. Так и сказал на прощание: «Я ни в чем не виноват и скоро вернусь к вам». Больше мы его не видели. Его расстреляли, и где он похоронен, мы до сих пор не знаем, - рассказывает Антонина Владимировна.

По стопам отца после окончания семилетней школы она при помощи его друзей (обычно детей репрессированных не брали никуда) поступила в Нижегородское медицинское училище и в начале лета 1941 года стала дипломированным фельдшером-акушером.

Маленькая, худенькая, весом в 40 килограмм, молоденькая фельдшер не подошла по физическим данным для отправки на фронт, поэтому ее послали заведовать здравпунктом на оборонный завод в Горьковскую область.

- Обработывала травмы, следила за санитарной обстановкой, что было очень сложно: шла война, распространялись инфекционные болезни. Приходилось бороться с грызунами, которых тогда расплодилось множество. В общем, много чего приходилось делать - объясняет Антонина Владимировна.

В 1944 году по состоянию здоровья она вернулась на родину, где ее приняли фельдшером на станцию Пинюг.

- Это сейчас там разруха и запустение, а в те годы и свой роддом был, и поликлиника, рядом - леспромхозы. Так что людей обращалось за меди-



Антонине Шубиной исполнилось 90 лет.

цинской помощью много, - добавляет Антонина Шубина.

В том же году она познакомилась с местным военнослужащим, пришедшим на побывку к родителям.

- До этого мы с Дмитрием были знакомы постольку поскольку, но в тот день я пришла на вызов к его отцу. Мы начали встречаться, а когда он отправился обратно на фронт, стали переписываться, - вспоминает Антонина Владимировна.

В 1947 году, когда молодой и красивый фронтовик, весь увешанный медалями, вернулся наконец домой, они поженились. Дмитрий Петрович начал работать военруком в средней школе, затем секретарем партийного бюро в Спецгоспитале № 2074 системы МВД СССР. А Антонина Шубина по-прежнему помогала появляться на свет малышам.

- Знаете, как я родилась? Вечером мама роды у женщины принимала, а под утро родила сама. Такие времена тогда были, никаких декретных отпусков, - говорит дочь Антонины Владимировны Наталья Дмитриевна.

В 50-х годах вместе с мужем, юристом по профессии, и двумя маленькими детьми Антонина Шубина переехала на станцию Кулой, а год спустя - в Котлас. Здесь Дмитрий работал юристом-консультантом Котласской сплавконторы, следователем прокуратуры Печорской железной дороги, прокурором участка Печорской и Северной железных дорог, помощником прокурора Котласа, судьей Котласского городского народного суда.

Тем временем Антонина Владимировна устроилась в железнодорожную поликлинику, что располагалась тогда под «горбатым» мостом, старшей акушеркой. А в 1958 году по партийной линии ее выдвинули на должность заведующей только что выстроенных ведомственных яслей, рядом со школой № 14.

- Не по собственному желанию ушла из медицины. Но когда начала трудиться в яслях, нисколько не пожалела, что так сложилось, - признается Антонина Владимировна.

Ясли-сад были круглосуточными, где родители, отправляющиеся в рейс, оставляли детей на неделю. И заведующей приходилось выполнять обязанности и электрика, и подсобного рабочего, и даже кочегара.

- До сих пор в глазах стоит картина, как мама обвязывалась веревками и поднималась на крышу, чтобы сбить оттуда сосульки. Несмотря на то, что она очень много времени отдавала работе, про нас, своих детей, никогда не забывала, - добавляет Наталья Дмитриевна.

Вплоть до 1990 года неугомонная Антонина Владимировна возглавляла небольшие железнодорожные ясли-сад. Внуков помогал нянчить ее супруг, вышедший к тому времени на заслуженный отдых. В 1985 году Дмитрию Петровичу Шубину было присвоено звание «Почетный гражданин Котласа». В 1996 году его не стало.

А Антонина Владимировна осталась под присмотром своих детей. Четыре ее внука и три правнука живут в разных городах, но про свою бабушку и прабабушку не забывают. Недавно один ее внук дал Антонине Владимировне очередной повод для гордости: он стал доктором химических наук.